



馬斯克數年前已暗助特朗普(右圖)。網上圖片

馬斯克早成共和黨大金主

兩年來暗中捐款數億 美媒指選舉淪「金錢遊戲」

美國大選將於11月5日正式投票，明日踏入距離大選倒數一個月，候選人的「銀彈攻勢」更趨激烈。彭博通訊社指出，美國對於政治競選開支少有法律限制，令選戰成為「金錢遊戲」，資金更充裕的一方普遍勝算更高。選戰被金錢騎劫，令美國政客幾乎只顧籌款，勝選後忙於滿足金主的需求，將關注民生的承諾拋諸腦後。《華爾街日報》則披露，美國電動汽車巨企Tesla行政總裁馬斯克其實一早已暗中捐款，成為共和黨最大且最有影響力的金主之一。

馬斯克今年7月宣布支持共和黨總統候選人特朗普。《華爾街日報》周三(10月2日)披露，原來在此之前數年，馬斯克早已是共和黨的重要金主。報道指馬斯克早前暗中向特朗普前助手米勒的相關組織，以及佛羅里達州州長德桑蒂斯的競選團隊捐款數千萬美元。

撐「選舉舞弊論」法律團隊

2022年秋天，馬斯克投入超過5,000萬美元(約3.9億港元)，資助名為「理智公民」的組織。該組織在中期選舉前數天，在多個搖擺州大量投放廣告，專門就

跨性別兒童醫保問題及非法移民議題攻擊民主黨。該組織的董事和高層，都是米勒的非牟利法律團隊成員。

德桑蒂斯去年有意競逐共和黨總統初選時，馬斯克為他提供1,000萬美元(約7,766萬港元)，這筆資金匯入名為「忠實強大政策」的組織，其中過半數資金最終流入名為「永不退縮」、專門支持德桑蒂斯的超級政治行動委員會(PAC)金庫。消息人士稱，他們從中協調馬斯克捐款時，經常透過加密訊息應用程式Signal交流。

報道還指出，2022年4月，馬斯克

長子澤維爾宣布變性為女性、與他斷絕親子關係，數月後馬斯克便開始為米勒的組織暗中匯款。這些款項多流入米勒創建的「美國優先」法律團隊，該團隊在全美多地支持特朗普的「選舉舞弊論」訴訟，同時也起訴多間推行職場多元化的企業，以及推出利好跨性別學童政策的學區。

至於馬斯克早在公開支持特朗普前，已暗中協助對方競選。報道稱今年4月，馬斯克已與特朗普會晤，他稱相信特朗普會嚴厲打擊犯罪、限制政府開支，這是他最關心的兩個議題。

金主隱藏身份影響選舉結果

另一方面，美國聯邦競選活動中，經常出現大量難以溯源的「黑錢」(dark money)資金。威斯康星大學麥迪遜分校競選事務專家艾米·劉(譯音)分析，由於美國加強競選財務透明度的改革長期停滯，金主往往透過黑錢隱藏身份，變相影響選舉結果。

以軍空襲貝魯特6死 美公民遇難

以色列周四(10月3日)凌晨再次空襲黎巴嫩首都貝魯特市中心，擊中國會附近巴舒拉地區一座真主黨救援設施，造成至少6人死亡及11人受傷。白宮證實，一名來自密歇根州迪爾伯恩市的美國男子賈瓦德據稱死於以軍的空襲，這是首次有美公民在以對黎空襲中遇難。

親真主黨消息人士透露，以色列對巴舒拉地區發動攻擊，擊中一幢建築物，消息指該處是真主黨旗下的衛生局中心，是以軍空襲發生在距離黎政府所在地最近的一次。

據路透社報道，賈瓦德的女兒納丁發聲明稱，賈瓦德在以軍對黎巴嫩的空襲中喪生，「當時他正在努力拯救無辜的生命。」她指父親生前選擇住在醫院附近協助老人和殘障人士。美國《底特律新聞報》則報道，賈瓦德是在黎巴嫩照顧他的年邁母親。

半島電視台周四援引黎公共衛生部消息稱，以色列於過去24小時對黎巴嫩各地的空襲，已造成至少46人死亡及85人受傷。

另外，以軍周三首次證實，在黎南兩宗行動中導致8名精銳軍人死亡。以軍報告說，在黎南部村莊與真主黨槍戰中，6名突擊隊員身亡，1名軍官和4名士兵重傷。在撤離傷兵過程中，真主黨發射迫擊炮彈，造成更多士兵受傷。在另一事件中，兩名偵察部隊隊員喪生，另有1名士兵重傷。以色列總理內塔尼亞胡對身亡士兵及其家屬表示哀悼。



貝魯特南部一輛拖拉機正清理被以軍轟炸後的民居。路透社

申請居屋需如實申報

黃江天 資深法律人



生活與法

房委會近日公布，數名公屋居民分別因明知而作出虛假陳述及在申請居屋時作出虛假或具誤導性的陳述，以及因拒絕或忽略提供申報表指明的詳情，同被檢控判監禁14天(緩刑12個月)及罰款5,000元或10,000元。

上述個案均涉及居住於公屋的居民，在2022年填寫入息及資產申報表及於2023年填寫出售居者有其屋計劃單位申請表時，申報並無擁有香港物業，但其後當局調查發現他們於申請時擁有其他住宅物業、工廈物業或超過入息限額等。為確保公屋資源合理分配，在現行的公屋住戶資助政策下，住滿

10年或以上的公屋住戶，必須申報家庭總入息。如入息超逾規定的資助入息限額，便須繳交倍半或雙倍淨額租金另加差餉。

公屋住戶，必須準確填寫入息及資產申報表，在向房委會提供申報表指明的詳情時，應先仔細閱讀入息及資產申報表的內容及填表須知，按指定方法計算其收入及資產以填寫相關資料。否則，便可能因明知而作出虛假陳述而觸犯《房屋條例》第26(1)(a)條，罪成可判最高罰款50,000元及監禁6個月；另亦可被判罰款金額相等於少收租金款額三倍；或因拒絕或忽略提供申報表指明的詳情，而觸犯第27(a)條，罪成可判最高罰款

25,000元及監禁3個月。

房署亦會向住戶追回因資料不正確而少付的租金，甚至收回現居公屋單位。虛假陳述屬「不誠實」罪行，住戶千萬別心存僥倖。署方對住戶隱瞞擁有本地住宅物業會採取零容忍態度，單是近兩年因查明租戶濫用公屋和違反租約或房屋政策而收回的單位已達5,000個，總數已經等同興建一條中型公共屋邨。而且署方與土地註冊處建立資料比較及核對機制，分批將公屋及居屋申請內的申請者及其家庭成員的資料與土地註冊處的資料作比較。如發現申請人虛報資料，除取消該申請外，亦考慮對相關人士作出檢控。

民望僅51%差過岸田文雄 石破茂內閣支持率創新低

日本首相石破茂周二(10月1日)就任，新內閣隨即上台。據日媒最新民調顯示，石破內閣支持率僅51%，低於前首相岸田文雄3年前上任時的59%，是自2002年進行此項民調以來，日本新內閣上台支持率最低紀錄。

日本經濟新聞社與東京電視台於本月1日與2日進行緊急民調顯示，石破內閣支持率51%，不支持者佔37%。在過去同一民調，支持度最高是2009年政黨輪替時的民主黨鳩山由紀夫內閣(75%)，即使在2008年自民黨倒台前，時任首相麻生太郎內閣的支持率也有53%，均高於石破新內閣。對於新內閣上台，石破便決定提早解散眾院，認為「適當」者佔44%，認為「不適當」者佔45%。